

## 重走长征路 铸魂育匠人

### ——我院参加全国百所技工院校红色文化进校园座谈会

为进一步发挥好红色文化资源培根铸魂作用，探讨红色文化资源育人路径，促进技工教育高质量发展，3月29日至30日，全国百所技工院校红色文化进校园座谈会在长征源头、红色圣地——中央红军长征出发集结地——于都举行。

这次活动由中国职协主办，中国职协技校委员会和于都县人民政府承办，于都新长征技工学校协办，来自全国20余个省、自治区、直辖市的117家技工院校书记（校长）、德育工作分管领导、行业协会负责人、产教融合企业代表、新闻媒体代表等300余人参加。

在活动中，我院与全国10所技工院校一道同于都新长征技工学校进行了帮扶签约。院长曹群英作为嘉宾在“红色文化与课程思政融合”主题沙龙上做了交流发言，同全国各地技工院校共同探讨了传承红色文化、上好“大思政课”、培根铸魂育新时代高技术技能人才的新路径。

多年以来，我院始终重视以红色元素为核

心的思想政治工作，坚持培养德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者和接班人，尤其是近年来，我们认真贯彻落实习近平总书记关于职业教育和思政教育的重要批示指示精神，

学院机关党支部与史台社区党支部联合开展主题党日活动

4月25日上午，学院机关党支部部分党员走进我院新时代文明实践站结对共建社区——东津新区六两河街道史台社区，与社区党支部共同开展了一场别开生面的主题党日活动。

在活动中，学院和社区党员一起回顾初心，共同接受党性教育。我院陈俊丹同志做了“三忆三问三思”主题发言，史台社区唐安俊同志围绕“锚定目标勇担当 扛牢使命善作为”主题做了讨论交流。我院纪委副书记陈红岩同志讲了《加强党纪学习 筑牢纪律防线》专题党课，对《中国共产党纪律处分条例》进行了解读。

此次活动的成功举办，加强了我院与史台社区之间的沟通与联系，也为推动新时代文明实践活动的深入开展奠定了坚实的基础。今后，作为结对共建的主体，学院将聚焦基层需求，紧扣目标任务，细化共建举措，广泛开展活动，切实解决基层群众的实际问题，促使双方在党员受教育、群众得实惠、建设求发展、工作上水平、社会促和谐方面取得新突破。我们相信，在双方的共同努力下，新时代文明实践站共建工作一定会取得更加丰硕的成果。

## 学院召开机器人与数智化产教融合实训中心建设方案座谈会

4月8日上午，党委书记王达文、院长曹群英、副院长燕宏以及教学处、产学研处、实训中心、电气与自动化工程学院相关人员与汇博机器人技术股份有限公司专家，共同围绕教育强国机器人与数智化产教融合实训中心建设方案召开了座谈会。

汇博机器人技术股份有限公司的专家从建设背景、建设规划、项目整体建设、建设成效、共建方介绍等六个方面展开交流，并结合学院专业建设实际解读了建设方案。汇博机器人技术股份有限公司表示，该方案依照双高校建设标准，贯彻产教融合、科教融合的基本方针，适应学院发展对实训中

## 计算机与信息工程学院走进企业洽谈校企合作

为落实国家创新驱动发展战略，主动融入国家科技创新体系，4月10日下午，受湖北襄阳振华宇科智慧创新产业园邀请，计算机与信息工程学院党总支书记高哲、主任杨健、副主任刘炜、学管员昌潮轩一行前往企业进行校企深度合作洽谈。

湖北襄阳振华宇科智慧创新产业园主要生产通信与智能终端，也是目前计算机与信息工程学院125名学生工学结合的实习场地。学生良好的工作状态获得了企业领导一致认可。因此企业希望在产品研发上与我院开展合作，加强校企合作的深度与广度。在洽谈中，大家一同前往研发项目一线进行

4月11日下午，一场别开生面的研讨会“中国——老挝高质量推进职业教育国际合作研讨会”在襄阳汽车职业技术学院召开。我院作为该合作项目支持院校之一参加了会议。副院长燕宏带领产学研处人员在会上进行了分享交流。

研讨会上，中老双方的职业院校代表深入交流了各自在职业教育领域的成功经验与面临的挑战。燕宏向与会人员介绍了我院近年来在职业教育改革与发展方面取得的成果，包括课程体系的创新、教学方法的改进、校企合作的深化以及国际交流合作。老挝老德技术学院院长坎萨维·高米拉翁则分享了该校的发展、专业建设、与国内其他院校的合作情况，同时介绍了老挝在技能人才培养方面的迫切需求，并提出提升职业教育质量的强烈愿望。

在交流过程中，大家一致认为，职业教育合作应注重实践与实用，使学院、教师、学生，都能在合作中有发展和提升。此外，大家还就如何建立长效的合作机制、如何利用好双方资源、如何共同研发适应市场需求的课程等问题进行了深入探讨。

此次研讨会的召开，不仅标志着湖北在职业教育领域的国际合作迈上了一个新的台阶，也为推动我院与老挝老德技术学院的教育交流与发展注入了新的活力。

我院参加老挝老德技术学院国际合作办学项目交流会

# 创建省级“双高”院校

携手共进

未来可期

# 襄陽科技職業學院 通訊

襄陽科技職業學院通訊編輯部 2024年4月30日 内部資料 免費交流 总 0135 期 本期四版  
邮编：441021 准印证号（鄂）4206-2 020013/连 投稿邮箱：84363394@qq.com 印数：1000份  
发送对象：全院师生 编印单位：襄陽科技職業學院 印刷单位：襄陽智羽印务有限公司



襄陽科技職業學院官方微信

## 市长王太晖带队调研我院二期工程建设工作

4月18日下午，市委副书记、市长王太晖带队走进我院，调研二期工程项目建设情况。市领导孟艳清、徐冰、付劲松、杨克万以及市直相关部门负责人参加调研活动。市人社局党组成员、副局长张耀辉，学院党委副书记、院长曹群英进行了现场汇报。

在二期工程施工现场，王太晖一行在校园鸟瞰图前，听取了张耀辉对学院规划方案、建设规模以及工程概算的介绍，重点了解了项目进展情况以及建成后发挥

的社会效益。曹群英向领导们介绍了学院的基本情况。王太晖还关切询问了学院的办学及专业建设情况，并鼓励学院要发挥优势，为襄陽市“一龙头六支柱”产业发展提供强有力的技能人才支撑。

结合学院的实际发展与需求现状，王太晖要求，要聚力攻坚，聚势突破，以“一天都不耽误”的紧迫感推进学院二期项目建设提速提质，保障秋季新生的顺利入住。要坚持以人为本，完善城市功能，围绕学院师生

## 学院召开第三届教职工代表大会和工会会员代表大会第三次会议

4月11日，学院第三届教职工代表大会和工会会员代表大会（下文简称“双代会”）第三次会议在学术报告厅召开。94名正式代表、12名列席代表、3名特邀代表齐聚报告厅，共商学院发展大计，共谋学院改革良策，共话学院美好未来。

八点四十分，在雄壮的国歌声中，“双代会”正式开幕。党委书记王达文致开幕词。他指出，本次大会是全体教职工政治生活中的一件大事，是广大教职工当家作主、参政议政的一件盛事，更是学院成功申办高职后召开的第一次“双代会”，具有特别的里程碑意义。他希望，全体代表积极发扬主人翁精神，珍惜参政议政的民主权利，以崇高的责任感和使命感，紧紧围绕学院建设、改革、发展的工作中心，充分发挥好联系群众的桥梁和纽带作用，客观反映广大教职工的意愿和要求，积极建言献策，深入讨论交流，认真审议各项报告，提出前瞻性的意见和建议，高质量地完成大会预定的各项任务，通过大会把全体教职工的思想和认识统一到学院建设、改革、发展的宏伟目标上来，共同努力将本次大会开成发扬民主、求真务实的大会，鼓舞人心、团结奋进的大会，群策群力、开拓创新的大会，与时俱进、再创辉煌的大会！

院长曹群英以《勇担新使命 奋进新征程》为主题作学院工作报告。报告从“旗帜鲜明讲政治，党的领导全面加强”“提档升级固根基，建设发展开创新局”“科学管理强内涵，治理体系日臻完善”“德技并修育工匠，教育教学喜创佳绩”“开放办学展形象，社会美誉持续提升”“笃行实干固屏障，服务保障更加高效”六个方面总结2023年学院各项工作的完成情况，并对2023年十件实事的完成情况进行说明。

报告部署了2024年学院各项工作，指出2024年是学院高质量发展的深耕年，站在高起点上，学院领导班子将带领全体教职工坚持一个总体思想，完成五十个工作目标，全面落实十大重点任务，大力实施“党建示范建设工程”“二期建设提速工程”“‘五个校园’建设工程”“专业群建设工程”“‘1+N’强院工程”“办学规模扩大工程”等六大工程，积极开展“中高职学生管理体制创新”“国际交流合作办学创新”“一站式”学生社区建设创新”等三大创新。

报告提出，2024年学院将持续深化作风建设，把解决全体师生急难愁办问题放在首位，

的教学生活需求，加快周边交通出行、生活服务等配套设施建设，着力打造智力密集、功能完善、充满活力的高校集聚区。

王太晖强调，要压紧压实工作责任，成立工作指挥部，建立健全领导包保、清单管理、定期督办、通报约谈、考核激励的工作机制，分兵把守、各负其责，加快推进东津城市新中心建设见形象、出成效。

为全面贯彻新时代党的建设总要求，推进全面从严治党向纵深发展，加强党的建设和党风廉政建设，增强党员干部政治定力，强化纪律意识，4月22日，我院召开党建暨党风廉政建设大会。学院领导班子、中层以上干部和全体党员参加会议。院长曹群英主持会议。

会上，副院长彭铁山传达了《襄陽科技职业学院2024年党建工作要点》，围绕加强思想政治教育、加强党的组织建设、发挥党建引领作用共三个方面安排部署21项建党重点工作。

纪委书记章毅传达了《襄陽科技职业学院2024年党风廉政建设工作要点》和《襄陽科技职业学院2024年清廉学校建设工作方案》。他要求，各级党组织和党员干部一是要加强学习，提高认识，紧密结合全面从严治党落实立德树人根本任务，夯实清廉思想根基，齐聚清廉育人合力；二是要按照学院党委统一部署，认真落实清廉学校建设各项任务；三是要大力宣传清廉学校建设典型事例，及时提炼经验做法和特色亮点，着力营造学院风清气正的良好政治生态和育人环境。

党委书记王达文同志围绕加强党的建设，以高质量党建引领学院高质量发展；全面从严治党，加强党风廉政和廉洁校园建设；深入开展党纪学习教育，全面加强党的纪律建设三个方面进行了深入阐述。他指出，今年是我院夯实省级“双高校”办学基础的起步之年，在党的建设方面，要落实省教育厅要求，持之以恒加强党的政治建设，深入推进思想政治工作守正创新，不断增强基层党组织的政治功能和组织功能；在全面从严治党方面，各级党组织和党员干部要落实全面从严治党责任、加强教育筑牢防线、强化作风建设，深入推进清廉学校建设；在开展党纪学习教育方面，要担负起党纪学习教育的政治责任，明确党纪学习教育的意义和内容，掌握好运用好党纪学习教育的方式方法。他强调，学院将坚持和加强党对教育工作的全面领导，以党的政治建设统领党的建设各项工作，推动高校党建与业务工作深度融合，为推进中国式现代化湖北实践、加快建设教育强省、为襄陽都市圈建设、襄陽科技职业学院高质量发展做出积极贡献。

院长曹群英在会上要求全体党员干部要认真学习，深刻领会此次会议精神，在学院创新发展的关键之际，一是要提高政治站位、扛牢主体责任，切实把思想和行动统一到党中央、省委、市委、局党组各项决策部署上来，不折不扣落实到工作全过程各方面。二是要强化责任担当、加强贯通协同，坚持推进全面从严治党与事业发展、行政管理和业务工作同谋划、同部署、同推进。三是要筑牢廉洁根基，推进清廉建设，坚持“严”字当头，注重抓早抓小，以强烈的政治担当、务实的工作举措，保持清正廉洁、奋发向上的状态，推动学院各项工作争先进位，助推汉江流域城市群协同发展和襄陽都市圈高质量发展贡献更大的力量。

最后，参会人员集中观看了警示教育片《镜鉴家风》。

我院召开2024年党建暨党风廉政建设大会